
������� �

��� (Xi, i = 1, . . . , n) �� � �������� ����������� ������ ������ ���� Xi ∼
N (µ, σ2) ��� i = 1, . . . , n� ������ ��� ������ ���� �� X̄ := 1/n

�n
i=1 Xi ���

��� ������ �������� �� S2 := 1/(n− 1)
�n

i=1(Xi − X̄)2�

��� ���� ���� ��� ������ �� ������ ���� �� �� ����������� �������

��� ���� ���� (X̄, S2) �� � ������� �������� ��������� ��� (µ, σ2)�

��� ������ ��� ���������� �������� ��� σ2� ������� ��� ������� ����������
��������� σ̂2 ��� σ2� ����� ��� ��� ������� �� ������ ���� ��� �������
������ ���� ������� �� µ ��� �� ���� ������������� ��� ��� �������
���������� ��������� �� ����� �� �� µ̂ = X̄�

��� ����� ��� ���� ������� ����� �� �� ��������� �� � ��������� ���
������� �� ��� S2 �� ���� �� ��� σ̂2� ������ ��� ��� ������� �� ��� ����
Var(S2) = 2σ4/(n− 1)��

��� ���� �� ����� ��� ������ ��� S2 ������ �� ��������� ���� σ̂2 ��� ��
����� ��� ������ ��� σ̂2 �������� ������ ���� S2�

��� �������

������� �

��� f �� � �������� ���� �� ��� �������� [a, b] ��������

���

� b

a

f(x) dx = 1− α�

���� f(a) = f(b) > 0�

����� a ≤ x∗ ≤ b� ����� x∗ �� � ���� �� f �

���� [a, b] �� � �������� ����� ��� ��������� ���� ������� ����

��� ����� ��� ����� �� ������������� �� �������� ���� ����� ������ � �������
�������� [a�, b�] ���� �������� ��� ���� a� > a ��� ���� ��� ����� �� �������
������ ��� a� ≤ a�

��� ���� � �������������� �� ���� ���� ��� �������� �������� ���� ��������
��� �� ��� ����������� �������

��� ��� (Xi, i = 1, . . . , n) �� � ������ ������ ���� Xi ∼ N (µ, σ2) ���
i = 1, . . . , n� ��� ���� α ∈ (0, 1) ������� ��� �������� 1−α ���������
�������� ��� ��� ��������� µ�

��� �������

�



������� �

��� (Xi, i = 1, . . . , n) �� � ������ ������ ����Xi ∼ N (θ, σ2) ��� i = 1, . . . , n
��� ������� ���� ��� ����� ������������ �� θ �� N (µ, τ 2)� ����� σ2� µ� ���
τ 2 ��� ������� �� �� ������ �� �� �������� �� ��� ����� ���� ��� ���������
������������ π(·|x̄) �� ������ ����

E(θ|x̄) = τ 2

τ 2 + σ2/n
x̄+

σ2/n

τ 2 + σ2/n
µ ��� Var(θ|x̄) = τ 2σ2/n

τ 2 + σ2/n
,

����� X̄ ������� ��� ������ ���� �� ��� ������ �������

��� ��������� ��� �������� �������� �� �����������

��� ������ ��� ��������� �� � ��������� ������ ��� ���� �� ��������

��� ���� �� � �������� ����� �������� �� ��� �������� ���������� �������
���� ���������� ��� ��� ��������� θ�

��� ��������� � �������� ���� ��� ��� ���������� H0 : θ ≤ θ0 ��� H1 : θ > θ0
�� �������� �� ���������� �������

��� ���� ��� ��������� �� � �������� ��� ��� ��������� ��� ���� α > 0 �
1 − α �������� ��� ��� θ ���� ���� �� �� ��� ������� ��������� �������
������� ���� �� �� �������������� �� � 1− α �������� ����

��� �������

������� �

��� (Wn, n ∈ N) �� � ���������� �������� �� ���������� �� � ��������� θ ���
(an, n ∈ N) ��� (bn, n ∈ N) ����������� ��������� ���� ���� lim

n→+∞
an = 1 ���

lim
n→+∞

bn = 0�

��� ���� ��� ��������� �� � ���������� �������� �� ���������� �� � �������
��� θ�

��� ���� ���� (anWn + bn, n ∈ N) �� � ���������� �������� �� ����������
�� θ�

��� ���� ���� ��� ������ ����� ��� ������������ �� ����� ���� ��� ������
������ �� ��� ����� �� ���� ��������

�� �������

�


